

Красному кресту поможет крест животворящий

Залегощь — один из немногих российских райцентров, где никогда не было церквей. Поселок был основан в 1924 году — время разгула воинствующего атеизма. До сей поры любой местный житель, пожелавший принять участие в церковных таинствах, был вынужден добираться или в соседнее село Казарь, где храм имеется, или в ближайший районный Новосиль, или вообще ехать за 60 километров в областной центр.

В 2005 году исправить ситуацию решили, с одной стороны, местные общественники, с другой — пришедшие им на помощь меценаты. Ведь ни в районном, ни в областном бюджетах на церковь в поселке не было предусмотрено. Благословил строительство духовник Оптиной пустыни схиигумен Илий.

Рассказывает председатель приходского совета строящегося храма Павел Акулов:

— В июле 2005 года мы провели учредительное собрание прихода. Была зарегистрирована православная общественная организация. На то собрание пришло около ста человек. Начало строительства было посвящено годовщине освобождения Орловщины в годы Великой Отечественной войны. На закладку первого камня приезжал сам отец Илий — благословил нас, отслужил молебен.

Со своей стороны поддержку святому начинанию оказали губернатор области Е. С. Строев, а также ныне покойный архиепископ Орловский и Ливенский Паисий и районные власти. После нескольких попыток определить место для будущей постройки остановились на площадке рядом с центральной районной больницей.

«Самая главная беда России всегда была в лишении человека веры, — считает глава Залегощского района А. И. Санин. — Если нет веры, человека куда угодно можно завести. Завоевать и разрушить русский народ можно только изнутри. Поэтому восстановление на-

шей духовности, нашей православной веры — это великое дело». Александр Иванович готов долго рассказывать о восстановленных на территории района православных храмах — в Аleshе, в Желябуге, других сельских поселениях. «Что бы мы в этой жизни ни делали, куда бы ни стремились, душа требует своего», — говорит глава района и надеется, что храм в райцентре станет жемужиной поселка.

Советник председателя совета ветеранов МВД РФ (благотворительный фонд этой общественной организации вызвался финансировать стройку) Жанна Гаврикова считает, что выбор стройплощадки оказался очень символическим:

— Храм — это та же лечебница, только для душ. Очень символично, что места для врачевания тела и исцеления души в итоге оказались рядом. Нам всем очень хотелось, чтобы храм стоял в центре поселка. Пусть людям будет удобно приходить сюда. Храм заложен в честь праздника Богоявления Господня. Я надеюсь, когда храм будет освящен, Божье благословение придет на эту землю. Мы связываем с этим надежду на духовное, культурное и, как следствие этого, экономическое возрождение Залегощского района.

Место, где будет стоять Богоявленский храм, и впрямь выбрано удачно. В двух шагах отсюда располагаются районные службы, неподалеку здание администрации, автовокзал, железнодорожная станция.



Соседство с медицинским учреждением подсажало инициаторам стройки еще одну идею: один из приделов храма будет посвящен святому великомученику Пантелеймону — православные чтут его как целителя. В этом приделе Богоявленского храма будет храниться частица мощей Пантелеймона. А в кладку одной из стен вмонтирован камень, привезенный из русского монастыря, находящегося в Греции, на Святой горе Афон. Этот монастырь также был освящен в честь святого целителя.

Главврач ЦРБ Александр Горохов вспоминает, что поначалу мнения

были: нужен ли вообще храм в центре поселка? «Был изумительный момент, который сразу прекратил пересуды, — говорит Александр Михайлович. — Зимой строительные леса были закрыты пленкой от непогоды, работа не прекращалась ни в мороз, ни в пургу. А когда весной открыли эту пленку, все вдруг увидели очертания храма. Ничего не было, а тут такая красота! А то, что больницы рядом, — так человек всегда в душе надеется на лучшее — на спасение, на выздоровление. И когда пациенты будут видеть рядом храм, думаю, это поможет многим обрести веру в свое

исцеление, поправить здоровье».

Сегодня на площадке уже хорошо просматриваются величественные контуры будущего сооружения. Оно будет большим не только по провинциальным меркам. Как говорит Павел Акулов, здание сможет свободно вместить до пятисот прихожан. А над куполами вознесется 32-метровая колокольня со звонницей.

Думается, что переливы благостности как нельзя лучше соответствуют идее совмещать здесь исцеление и души, и тела. Колокольный звон снимает стресс, приводит в порядок нашу страдающуюся в суесть психику.

Об особенностях эмоционального восприятия колокольного звона верующими людьми говорится: «Если икона — это молитва в красках, храм — молитва в камне, то колокол — это молитва в звуке, икона звучащая».

Колокола для залегощской звонницы уже заказаны в Донецке. Их будет одиннадцать, самый тяжелый весит 3,5 тонны. Кстати, мастерам из Донецка не впервой отливать колокола для Орловщины. В областном центре их работы украшают звонницу храма Михаила Архангела. Несколько украинских колоколов дожидаются восстановления колокольни Богоявленской церкви в самом сердце Орла — на стрельбе Оки и Орлика. Скоро малиновый звон будет радовать и залегощцев.

Евгений ЛОКТИНОВ.
Фото автора.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЕПАРТАМЕНТ АГРАРНОЙ ПОЛИТИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ главного специалиста отдела координации целевых программ и развития малого предпринимательства управления государственных программ и инвестиций департамента

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие квалификационным требованиям вакантной должности.

Наименование должности и требования, предъявляемые к претендентам на замещение вакантной должности:

Наименование должностей	Количество должностей	Требования, предъявляемые к претендентам
Главный специалист отдела координации целевых программ и развития малого предпринимательства управления государственных программ и инвестиций департамента	2	Высшее экономическое образование, стаж работы по специальности не менее трех лет, навыки применения специальных знаний предметной области деятельности, владение навыками подготовки делового письма, владение компьютерной и другой оргтехники

Общими квалификационными требованиями к профессиональным знаниям всех претендентов на замещение должностей являются знание Конституции Российской Федерации, Устава (Основного закона) Орловской области, иного законодательства Российской Федерации и Орловской области, соответствующего направлениям деятельности департамента аграрной политики Орловской области применительно к исполнению должностных обязанностей.

Прием документов осуществляется по адресу: 302035, г. Орел, ул. Октябрьская, 35, каб. 5-26. Время приема документов с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Документы, подлежащие представлению в соответствии с п. 7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации от 1.02.2005 г. № 112, принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего объявления.

Предполагаемые дата и место проведения конкурса:

7 октября 2008 года по адресу: г. Орел, ул. Октябрьская, 35. Более подробно с информацией о конкурсе можно ознакомиться на сайте: gras.orgyol.ru и по телефону 76-17-66.

К 65-Й ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВЩИНЫ

Жаркое лето 43-го

«Описать масштабы этой грандиозной битвы, оценить ее значение в ходе Великой Отечественной войны — дело военных историков, ученых. Но верно и то, что у каждого солдата была своя война, свой взгляд на события, свои впечатления. Мой рассказ об Огненной дуге — это то, что довелось пережить мне самому, что видел своими глазами». Это строки из письма в редакцию Александра Андреевича Вобликова, ветерана Великой Отечественной войны, участника Орловско-Курской битвы.

В 1943 году Александр Вобликов был топографом штабной батареи дважды Краснознаменного, ордена Ленина 19-го гвардейского полка тяжелой артиллерии. Весной 43-го полк, приданный 13-й армии, вышел на исходные позиции в районе станции Поньри. Через несколько месяцев здесь — на Курской дуге — развернулось одно из самых грандиозных сражений в мировой военной истории. В своих воспоминаниях А. А. Вобликов рассказывает о первых днях той великой битвы.

ДЕНЬ «ИКС»

Когда началось это томительное ожидание рокового дня? Пожалуй, ждали и в мае, и в начале июня. Но с середины июня ожидали со дня на день. И чего греха таить, сердце екало: пройду или не пройду это испытание, этот рубеж?

О близости дня «икс» свидетельствовало наступившее вдруг затишье. Только по ночам — всплывали ожесточенных, но недолгих перестрелок. Солдаты прикидывали: где-то в ночной рейд пошли разведчики и, возможно, обнаружили себя...

Конечное ожидание настало 4 июля. «Завтра, в 4 часа утра!» — точную дату и время немецкого наступления сообщил добрый армейский разведчик. Накануне артиллерийской дуэли, гранушей на рассвете 5 июля, на наш НП прорывался командующий фронтом Константин Рокоссовский для последней реконсцировки...

На исходе ночи 5 июля стоял часовой у дома, где квартировал командир полка полковник Ф. Е. Кулак.

Ночная тишина взорвалась внезапно, неожиданно и мощно. Но заговорила не вражеская артиллерия: знание времени начала немецкой артподготовки наше командование использовало для нанесения опережающего ошеломительного удара по немцам в позициях.

Трудно гадать, что творилось в лагере противника, когда лава огня, в том числе и наши «чемоданы» (снаряды для гаубиц 150-мм калибра. — Прим. ред.), обрушилась на изготовившиеся к броску немецкие части. Были, несомненно, и паника, и замешательство, и неожиданные потери.

ОГНЕННЫЙ СМЕРЧ

До моего слуха доносился грозный, быстро нарастающий гул: на относительно небольшой высоте шла армада вражеских бомбардировщиков. И почти немедленно — с воем и оглушительным грохотом — началась

артподготовка. Тысячи и тысячи снарядов и мин обрушились на нашу передовую. Из поднятой взрывами земли над нашими окопами вырос черной «лес», встала сплошная тяжелая завеса, несущая гибель всему живому. Спусти какой-то час в дело включились «юнkersы»: с пронзительным воем сваливались они в пики и обрушивали свой смертоносный бомбовый груз на наши позиции.

А я, очевидно, всеми забытый, не имея права оставить свой пост без команды, находился на относительно безопасной пятачке и, словно окаменев, наблюдал этот апокалипсис. Я думал о находившихся в этом пекле своих боевых товарищах: каково им сейчас? Кому что судьба уготовила? Мой друг курянин Виктор Птицин проскакал на коне через огневое поле боевые позиции — и ни одной царапины. А вот водитель трофейной легковушки комполка предрек свою гибель сам: вечером 4 июля он все говорил, что завтра его обязательно убьют. И действительно погиб. Множественные ранения получил другой мой друг — Толя Садовников. Его вешмешок с письмами от любимой девушки, улавивший с поюзки, на которой увозили раненых, я хранил до возвращения Анатолия из госпиталя...

5 июля ударные части вермахта вынудили нас оставить свои позиции и отойти на 15—18 километров к Ольховатским высотам, где развернулись ожесточенные бои.

ОЛЬХОВАТСКИЕ ВЫСОТЫ

День за днем немцы бросали на штурм наших позиций все новые и новые части. Танки, подпираемые сзади моторизованной пехотой, стремились во что бы то ни стало прорвать нашу оборону. Командование вермахта не жалело ни боеприпасов, ни подбодряемых спиртом солдат.

Тактику немцы меняли постоянно: то шли напролом, в лоб, то наносили удары по флангам.

Ожесточенность боев все нарастала и в конце концов достигла апогея.

Этот момент запечатлелся в моей памяти особенно сильно: немецкие танки десятками в шахматном порядке наваливались на наши позиции. Были шестиступенчатые минометы. На броне полетев проносились над окопами пехотинцев «мессерсы», поливая землю свинцом.

Доставало и нам на нашей высоте. Немцы так долбили по ней, что солдаты нарекли ее высотой смерти. Воздух настолько пропитался гарью, что в один момент наш связист Селезнев вдруг во всеуслышание объявил, что гитлеровские бомбардировщики сбросили газовые бомбы. И тут же стал торопливо надевать противогаз, каковой имелся у него единственного. Но мы пережили и эту — ложную — тревогу.

А немцы тем временем шли в шестую — и последнюю в этот день — атаку. Наши пушки хорошо пристрелялись, и мы с восторгом вели счет загорающим один за другим немецким танкам. К сумеркам противник оставил свои попытки прорвать нашу оборону. Гитлеровцы, видимо, совсем выдохлись, отступили...

К концу второй декады июля мы уже снова были на своих прежних позициях. ...Поистине страшную картину последствий танкового сражения довелось мне увидеть у Поньри. Сам поселок вместе в вокзалом и привокзальными постройками был превращен в козлом. Рядом с поселком остались танки — десятки немецких и русских машин. Это было братское кладбище: разбитые и обугленные «тигры» и «пантеры», наши Т-34 и КВ. И убитые танкисты...

Здесь же, приподняв жерло своего орудия, стояла немецкая самоходка «Фердинанд» — настоящая стальная громада, чья броня была прошита нашим снарядом. Метрах в десяти от стального чудовища зажатой в мертвой руке связкой гранат лежал неизвестный солдат. А чуть поодаль, в истерзанной гусеницами танков ржи, — еще несколько убитых наших бойцов...

Трудно найти нужные слова, чтобы рассказать об этих жарких — в прямом и переносном смысле слова — днях, об ожесточенности боев, стойкости, мужестве солдат и офицеров... Победить осатаневшего врага нам помогли родная земля и осознание личной ответственности каждого воина за судьбу своей страны и своего народа.

А. ВОБЛИКОВ.
(Печатается с сокращениями).

ОЛИМПИЙСКИЙ ОБЗОР

Теннис

ЗОЛОТОЙ ПЬЕДЕСТАЛ РОССИЙСКИХ ТЕННИСИСТОВ

Елена Деметрива, Динара Сафина и Вера Звонарева заняли весь пьедестал почетного женского теннисного турнира.

«Я до сих пор не могу поверить, что стала олимпийской чемпионкой! Это лучший момент в моей карьере! Я сейчас абсолютно счастлива, жизнь удалась!» — не скрывала эмоций Елена Деметрива после своего триумфа. Эту золотую медаль, как и серебряную, Россия де-юре записала в свой актив еще в субботу, когда стало ясно, что в финале теннисного турнира встретятся две наши соотечественницы. Вышедшая на корт против Деметривой Динара Сафина, несмотря на поражение, тоже может считать себя победительницей. Она доигрывала четвертьфинальный матч парного разряда в ночь на субботу.

На свою полуфинальную встречу одиночного разряда против китаянки Ли На Динара вышла спустя 12 часов, имея минимальное время для восстановления и отдыха. Вышла, чтобы сражаться не только с соперницей, но и с многотысячной толпой китайских зрителей на трибунах, всеми силами поддерживавших соотечественницу. Ли На, игравшая за третье место против Веры Звонаревой, ничего не смогла противопоставить россиянке. Впервые в Пекине весь пьедестал почета был окрашен в бело-сине-красные цвета российского флага.

Легкая атлетика

ПОБЕДА С МИРОВЫМ РЕКОРДОМ

Россиянка Гульнара Самитова-Галкина выиграла финальный забег в стипль-чезе (бег на 3000 метров с препятствиями) с новым мировым рекордом — 8:58,81.

Серебряным призером в данной дисциплине стала кенийка Юнис Джепкочир, отставшая от Самитовой-Галкиной на десять секунд. Бронза досталась еще одной россиянке — чемпионке мира Екатерине Волковой. После победного финиша олимпийская чемпионка пробежала по стадиону «Птичье гнездо», завернувшись в российский флаг. Таким образом, на этих соревнованиях россиянки выиграли золото и бронзу. Еще одна наша спортсменка — Татьяна Петрова — остановилась в шаге от пьедестала и заняла четвертое место.

ЛЕБЕДЕВА СТАЛА ВТОРОЙ

Три россиянки попали в финал соревнований по легкой атлетике в тройном прыжке.

Девушки сразу стали показывать очень высокие результаты: уже в первой попытке трем спортсменкам покорился рубеж 15 метров. В их числе была и Татьяна Лебедева. Она идеально попадала на планку, улучшая свой результат от прыжка к прыжку: 15,00, 15,17 и 15,32 в третьей попытке. Увы, прыгнуть еще дальше не удалось. А представительница Ка-

меруна Франсуаза Мбанго Этоне уже вторым прыжком установила олимпийский рекорд — 15,39 м! Этот результат, который стал вторым в истории, позволил ей получить золотую медаль. Гречанка Хрисопиги Девеци стала третьей — 15,23. Россиянки Виктория Гурова (14,77) и Анна Пятых (14,73) замкнули восьмерку сильнейших.

БОРЧИН ПРИШЕЛ С ЗОЛОТОМ

Еще одну золотую медаль принес в копилку российской сборной на Олимпийских играх в Пекине Валерий Борчин. Он занял первое место в соревнованиях по спортивной ходьбе на 20 километров.

Результат Борчина — 1 час 18 минут и 1 секунда. Россиянин оказался быстрее Джефферсона Переса, трехкратного чемпиона мира из Эквадора, в 1996 году в Атланте выигравшего олимпийское золото в этом виде и дважды, на Олимпиадах-2000 и 2004, занимавшего четвертое место.

Женская борьба

КАРТАШОВА ЗАВОЕВАЛА СЕРЕБРО

Россиянка Алена Карташова стала серебряным призером олимпийского турнира по в весовой категории 63 кг.

В упорной борьбе она уступила золотую медаль самой титулованной спортсменке в своей категории — олимпийской чемпионке, пятикратной чемпионке мира Каори Итио. Алене Карташовой 26 лет. Уроженка г. Ангарска (Иркутская область) выступает в составе российской сборной с 1998 г. До олимпийского серебра становилась чемпионкой мира (2002), чемпионкой России (2007 и 2008 годы), а также серебряным призером чемпионата Европы (2007).

Фехтование

ДОЛГОЖДАННАЯ ПОБЕДА РАПИРИСТОВ

Женская сборная России по рапире, разгромив в решающем матче команду США — 28:11, завоевала золотые медали в фехтовальном турнире.

Фактически досрочным финалом получилось сражение на предыдущей стадии против итальянок. В основное время счет был равным — 21:21, а чашу весов на нашу сторону склонил Светлана Бойко, совершившая победный укол в пединке со знаменитой Валентиной Вещали, носящей звание четырехкратной олимпийской чемпионки (Атланта-1996, Сидней-2000 и Афины-2004). За сборную России против американок выступали Бойко, Виктория Нишнина, Евгения Ламонова, в четвертьфинале с Египтом билась и Аида Шанаева. Все четверо получили золотые медали.

По сообщениям информантов.

